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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:334 Gränsvärden för klimatdeklarationer

Klimatutsläppen under årets andra kvartal ökar med 5,6 procent jämfört med 
samma kvartal i fjol, visar siffror från Statistiska centralbyrån, SCB. Ökningen 
sker inom flera områden, som transporter, byggande och allmänhetens 
konsumtion.

Att ekonomin växer förklarar inte den kraftiga utsläppsökning som Sverige sett 
hittills i år, enligt SCB:s statistik. Ekonomin växte med 0,7 procent under årets 
första kvartal jämfört med samma period föregående år, men utsläppen ökade 
nästan tio gånger mer – mycket beroende på regeringens arbete för att öka 
användning av bensin och diesel.

Byggsektorns utsläpp ökar, enligt siffrorna, och då byggsektorn redan från 
början står för ungefär en femtedel av Sveriges totala klimatutsläpp är detta 
allvarligt.

Ett verktyg för att minska byggsektorns klimatpåverkan är införandet av 
gränsvärden för klimatdeklarationer för byggnader, vilket är ett verktyg som 
efterlysts av många. Ett förslag från Boverket för införandet av detta har varit 
på remiss, men det har kritiserats av många remissinstanser för att vara för 
svagt för att ge någon riktig effekt. Det är dock tydligt att detta är ett verktyg 
som många vill ha på plats så snart som möjligt. Dessutom står många inom 
branschen väl förberedda efter att sedan lång tid tillbaka ha påbörjat ett större 
arbete med att beräkna sin klimatpåverkan.

Då regeringen nu kraftigt ökar klimatutsläppen genom sin satsning på bensin 
och diesel behövs krafttag och nya åtgärder för att minska klimatutsläppen 
inom alla sektorer, inte minst inom byggsektorn.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Hur fortskrider det viktiga arbetet med att införa gränsvärden 
för klimatdeklarationer?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-25
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


